



Posvetimo sebe, svoje kuće, svoje porodice, cio svoj narod Presv. Srcu Isusovu, stavimo se u Njegovu osobnu zaštitu i obranu.

Tako učiniše svi katolički narodi. U najnovije vrijeme učinio je to i obim polama naše monarhije učinio je to i katolički narod moćnoga njemačkoga carstva.

I sam naš premilostivi vladar, kralj Franjo Josip I. na dan Bezgriječnog začeca B. Dj. Marije dne 8. prosinca 1914. posvetio je u dvorskoj kapeli Schönbrunskoj sebe i svu svoju prejasnu kuću zaštiti božanskog Srca.

Slijedimo i mi ovaj uzvišeni primjer!

Tomu pozivu naših hrvatskih biskupa odazovimo se, pa napunimo ovih dana naše crkve i pomolimo se vruće za žudjeni mir.

M. Z.

## SLIKE SAMOBORSKIH JUNAKA.



Kapetan Milutin Matota.

Kapetan Milutin Matota nije rođen samoborac, no proboravio je svoje dopuste u Samoboru, ovdje mu živi i majka, udova kapetana, a dugo godina i brat. Naši su ga samoborci dobro poznavali. Bio je još mlad — jedva trideset i četiri godine — a bio je visoko obrazovan i nadašve neustrašiv časnik. Kad ga je bojna trubija pozvala na ratne poljane, on je svojim junaštvom boreći se vazda u prvim redovima, služio svojoj momčadi kao svijetao primjer odvažnosti i hrabrosti. Služio je u 3. bosansko-hercegovačkoj pješačkoj pukovniji i pan je 9. rujna južno od Lavova. Najprije se borio na južnom ratištu. Za svoje vanredno junačko držanje kod Šapca odlikovan je s vojnim zaslužnim krstom sa ratnom dekoracijom. Junački kapetan sahranjen je kod Hirschowitza. Tane, koje je prekinulo nit njegova života, pogodila ga baš u srce.

## Predradnje za opć. proračune.

Približuje se vrijeme rasprava o općinskim proračunima za ovu godinu. Zastupstva čekaju važni zadaci, stim važniji, što živimo u ratnim vremenima, davle u posve drugim prilikama, nego li su bile dosadašnje. Uslijed većih i opasnijih posala, što ga imaju uopće javni uredi, te manje broj javnih urednika, nešto će kasnije ove godine uslijediti proračunske sjednice, — nego to obično biva. Medjutim možemo javiti, da su u opsegu našeg kotara već u toku

predradnje za proračune, pa bi se u samim raspravama opć. proračuni odmah oko polovine mjeseca veljače. Budući da se imaju u opć. proračunima priložiti iskazi određeni naredbom o uređenju učiteljskih beriva, to će ove iskaze za sve općine još tijekom ove sedmice podvrći svestranom ispitivanju kot. predstojnik pogl. gosp. Stiplošek, a neposredno iza toga pristupit će se po našim općinama k sastavku osnove proračuna, kojem će u svim općinama pribivati glavari kot. oblasti.

Čim bude ovaj posao dovršen, bit će određene proračunske sjednice. Prva će na red doći po svoj prilici općina Samobor i to, kako rekosmo, sredinom mjeseca veljače.

O samim proračunima odnosno o načelima, koje treba da članove zastupstva vode kod proračunskih rasprava, još ćemo progovoriti.

## Domće vijesti.

**Osobna vijest.** Odjelni predstojnik narodno-gospodarskog odsjeka bos.-herc. zem. vlade u Sarajevu, dvorski savjetnik dr. Oto Franješ boravio je u nedjelju u Samoboru.

**Crkvene vijesti.** Red pobožnosti kod posvete Srcu Isusovu (vidi članak „Dan molitve za mir“) bit će ovaj u župnoj crkvi: U petak i subotu izi žiti će se kod sv. mise u 8 sati Presveto Otajstvo a nakon sv. m se molit molitve za mir. Poslije podne oba dana bit će u 1/25 sati po podne večernjica sa propisnim molitvama. Poslije večernjice moći će se vjernici ispovijediti. U nedjelju kod svečane sv. mise u 10 sati bit će posveta Presv. Srcu Isusovu sa određenim molitvama. Počevši od 6 sati ujutro pa do 12 sati o podne bit će u crkvi izloženo Presv. Otajstvo na javno klanjanje. Poslije podne u 5 sati bit će svečana večernjica sa krunicom i molitvama za mir.

**Svršetak I. polugodišta.** Kako je na samoborskoj pučkoj školi započela, redovna obuka od 1. rujna, to je danas redovno dovršeno i prvo polugodište. Iza sv. mise, kojoj će danas prisustvovati školska mladež, bit će joj podjeljene izvješnice o vladanju, polasku i napretku. — Roditeljima se stavlja na srce, da oko one djece, koja su pokazala slabiji napredak, uznašoje, kako bi se popravila u II polugodištu.

**Odlikovanje samoborca.** Kot. akcesist Stjepan Mihelić služio je kao opć. upravitelj u jednoj općini u Slavoniji. U ovom svojstvu primio je već prije dva pohvalna dekreta vojnih oblasti, a nedavno i pismeno pohvalno priznanje od samog vrhovnog zapovjednika južnih vojski. Njegove c. i kr. Visosti nadvojvode Eugena „za posebnu izvanrednu djelatnost, što ju je pokazao kod ukonacivanja i opskrbe vojske“.

**Dar.** Prigodom preuzimanja inventara u trg u ožujku po načelniku g. Levičaru, poklonio je g. dr. Gjuro Horvat 10 K tamošnjim ubogarima.

**Pučka škola u Stupniku za naše ratnike.** Pučka škola u Stupniku Hrv. izradila je za naše ratnike 32 para orukvica.

† **Aloje Vuković** mlinarski obrtnik i kolar u Samoboru, koji se je kao pučki ustaša nalazio na južnom bojištu, ubijen je, i podlegao počinu u bolnici u Brčkoj. Ondje je i sahranjen 25. o. mj. Ostavlja udovicu

Anu Vuković, kćerku našeg starine Marka Hercega, i dvoje djece. Pokojni Vuković bio je vrijedan čovjek, dobar gospodar te čestiti otac i suprug. Slava mu!

**Snijeg.** Dok su naši susjedi zagrepčani još uvijek bili bez većeg snijega, Samobor je već preko 14 dana u snijegu koji pada dosta gusto i na prekide. Prošle srijede u noći počeo je dapače tako živo i utrajno padati, da su u četvrtak osvanule naše ulice u debeloj naslazi snijega. Trebalo je praviti puteve, a i ratnica morala je stupiti u akciju. Po bregovima još je i veći snijeg, te seljaci imaju puno truda, da si krče putove do mjesta.

**Naknadna pučko-ustaška predodžbena smotra** bila je 26. o. mj. kod koje je bilo iz samoborske općine predvedeno 6 a prodadjeno sposobnim 5 obvezanika. Osim toga bilo je predvedeno i više pučko-ustaških obvezanika iz ostalih općina našega kotara. Od kot. oblasti prisustvovao je smotri kot. akcesista g. Grozdanić, a od općina bilježnici gg. Čop i Pavlović.

† **Stanislav Štebić**, vlasnik motornog mlina u Strpcu, općina Sv. Nedjelja, koji je služio kao pučki ustaša u 25. pučko-ustaškoj pukovniji zadobio je ozljedu na ratnom polju, kojoj je podlegao u vojnoj bolnici u Mitrovici. Bio je vrijedan i radisan čovjek. Laka mu zemlja.

**Umro u ratnoj službi.** Kao kirijal pošao je na bojno polje i seljak Juraj Ocvirek iz Podvrha. Ocvirek je putem obolio te je smješten u jednu osiječku bolnicu, da podvrgne liječenju. Ovih dana podlegao je bolesti i pokopan na tamošnjem groblju.

Pokojni Ocvirek rođen je godine 1862. Laka mu zemlja!

**Aviački pozdrav iz Przemisla.** „Nar. Nov.“ primile su dvije dopisnice, koje su aeroplanom prenesene iz opkoljenog Przemisla. Medju ostalim ratnicima, koji su ove karte potpisali, nalazi se i jedan žitelj iz samoborskog kotara i to Gjuro Vukas iz Stupnika, te jedan iz Ruda, Stjepan Štibohar koji je pripisao: Ostajte mi svi zdravi!

**Dar opć. straži.** Za Novu godinu darovao je gosp. dr. Gjuro Horvat svakome opć. stražaru 4 K, a gđa. Wintersteiger svakome 2 K. Osim toga je si. Pučka štedionica poklonila opć. straži 10 K. — Općinski stražari uljudno zahvaljuju na ovim darovima.

**Lisice se približuju.** Uslijed jakog snijega, približuju se lisice mjestu. Opasene su na više mjesta, gdje htjedole da se omasne tuđim kobuzima. Član ovdšnjeg lovačkog kluba gosp. Drag. Uril ustrijelio je u srijedu kraj svoje kuće u Stražniku lisicu.

**Poziv pučkim ustašama.** Na temelju zakonskog članka XX. od godine 1895. i 1896. kao i onaj, rođen godine 1891, koji su po slavnom III. mješovitom nadpreglednom povjerenstvu do kraja godine 1914. bili razrijeđeni za oružje neposobnima odnosno po vojničkoj III. domobranskom nadpreglednom povjerenstvu do kraja godine 1914. otpušteni iz svoje sajedničke vojske, ratne maršarice, domobranstva ili dosada još nijesu udovoljili svojoj slavnolj obvezatnosti, nadajete one oružje u dobi od 33 i 36. godine, koje su medjutim ostale ugarsko državljanstvo, da se radi svog postupa u vrijeme od 1. do 6. veljače 1915. za vrijeme uređovnih sati sa trg. poglavarstva prijavu.

Prema gornjemu radi popisa na prijavu uočene osobe, sazvat će se i predvesti nakon svog popisa na pučko-ustajku predodžbenu smotru u vremenu od 18. veljače do 24. ožujka tekuće godine na čan i mjesto, koje će poglavarstvo kasnije objaviti, te će se tamo razrediti prema svojoj sposobnosti. Sposobni bit će o vremenu svog pridolaska obavješteni putem oglasa.

Umrli u župi samoborskoj od 22. do 30. siječnja:

a) u Samoboru:

Franjo Zorko, nadničar, 59 god., od raka.

b) u selima:

Luka Vidaković, šofer automobila, 27 god. prevezen iz Molvica, sušica

Alojzij Vitko 7 m. Farkaševac, grčevi.

Terezija Devunić, 4 god. Kladje, upala pluća.

Ivan Mahović, 29 god. Vrhovčak, sušica

Mihalj Vlahović, 63 god. Farkaševac sušica.

## Nova naredba o moratoriju.

Pročavši sedmice izšla je u službenom listu hrv. vlade nova (peti) naredba o moratoriju. Ova se ne razlikuje mnogo od prijašnjih, što će poslovnim svijetu i interesovanim krugovima svakako pogodovati, jer se ne će morati tek nanovo upućivati u stvar.

Trajanje petog moratorija određeno je opet na dva mjeseca.

Pod tim se razumjeva da se one tražbine, koji su sadanjim moratorijem odgođeni do konca ovog mjeseca, odgađaju do 31. ožujka 1915. One tražbine koje su nastale prije 1. kolovoza 1914., a dospjevaju u mjesecima veljači i ožujku 1915. odgađaju se na 2 mjeseca poslije dana dospjeća.

Ustanove novog moratorija nisu mnogo strože, jer se bi odgovarale današnjem stanju. Povišene su obveze za plaćanje osigurateljskih premija kod kojih se mora na v.č. plaćati 25% i to dva mjeseca nakon plaćanja prvog iznosa. Jednako se mora plaćati 25% od obveza nastalih iz tražbina za izvršenje duževnih i drugih poslova. Drugovi za robu između se kan i dosle mjeseca 10% otplaćivati.

Glave mjesečnih obaveza određuje se da se ne mijenja, koje su bile dospjele u mjesecima listopada i studenom prošle godine, između u mjesecu veljači otplatiti 10% a ne mijenja, koje su dospjele u prosincu prošle godine i u siječnju ove godine, da se između otplatiti u ožujku 1915. 10% naravno se odnosi na kamata. Na mjesecima dospjele u mjesecima kolovozu i rujnu prošle godine, na koje se je otplatilo sada u siječnju 10%, na koje se u ova dva mjeseca ne je ni u mjesecu veljači i ožujku 1915. ništa otplatiti. Naravno vlada indirektno opoziva, da će se na ovakova mjeseca u lipnju travnja 1915. imati znatno veći iznos otplatiti.

Glave manipulacije sa mjesecima utvrdjavati se u moratoriju posebne oznake razlikuje od prijašnje prakse.

## Gospodarstvo.

**Trgovanje s domaćim životinjama.** Radi pogibelji, raznosa životinjskih kužnih bolesti zabranila je kr. zemaljska vlada, odjel za narodno gospodarstvo, temeljem §. 2. zakona od 27. kolovoza 1888. o uređenju veterinarstva u kraljevinama Hrvatskoj i Slavoniji svako trgovanje (kupovanje i prodavanje) s domaćim životinjama, koje nisu prije po veterinaru pregledane.

Prema tome dozvoljeno je ubuduće kupovati i prodavati domaću stoku iskjučivo na sajmovima, i to na za to određenom sajamskom prostoru nakon obavljene veterinarske pregledbe na sajam dognane stoke.

Iznimka dozvoljena je jedino kod prodaje utovijene stoke iz tovilišta, no i u tom slučaju imaju si vlasnici ishoditi za to prije dozvolu nadležne kotarske oblasti odnosno gradskoga poglavarstva.

U krajevima, gdje bi radi obustave marvenih sajmova, bija otežana aprovizacija mesom, ovlaščuju se nadležne kotarske oblasti i gradska poglavarstva, da mogu od slučaja do slučaja izdati posebnu pismenu dozvolu mesarskim obrtnicima radi kupovanja stoke i po selima.

Nadležna općinska poglavarstva moći će obaviti prenos prava vlasništva na marvinskim putnicama za kupljenu stoku samo onda, ako se mesarski obrtnici dotično vlasnici tovijenih životinja iskažu sa takovom obilatom dozvolom. Izdatelj marvinskih putnica imat će, nakon obavijenoga prenosa, u opasci zapisnika o prenosu prava vlasništva ubilježiti oblast, koja je iznimno dozvolu podijelila, te datum i broj dotične obilaste dozvole.

Nadležne kotarske oblasti, odnosno gradska poglavarstva izdavat će gore napomenute iznimne dozvole tek nakon saznanja svoga uredovnog veterinara.

Povrede ove naredbe kaznit će se novčanom globom od 10 do 100 K, odnosno zatvorom od 1 do 10 dana. Ova naredba stala je već na snagu.

**Brašno za Zagreb.** Kako se javlja, za aprovizaciju grada Zagreba osigurala je gradska uprava 50 vagona brašna iz Ugarske dok je 40 vagona još iz prijašnjeg pogodbe sa salini, dakle svega 90 vagona. prema čemu baš nema bojazni, da bi u Zagrebu ponestalo kruha, naravno, ako se ne će njime rasbacivati. — Ne bi li i naš novi načelnik nešto poduzeo u ovom smjeru?

**Petrolej najjeftiniji.** Bečki listovi javljaju, da su cijene petroleja počele padati. Skupeća je bila naslita usljed otežanog dovoza. Budući da je sada izlazi izveza, počelo su cijene padati i već je ovih dana petrolej za 2—4 fl. po litri jeftiniji.

**Ispiate zobi.** Doznajemo, da je ovih dana čes. i kr. vojno-opskrbno okidašće u Zagrebu, pripustilo tvrdnjašoj kr. kot. obilastu novac za ispiate zobi, prevzetu iz našega kotara sa ratni erar, te je potomja novac na općinu već razaslata, u svrhu ispiate interesovanih listija.

**Cijena ogrovanog drva.** Naš Novi trg, kamo se dovode najjeftinije drvo, opusto je već više dvije sedmice. Ljudi, koji obiljavaju ovdje kupovati ogrovanog drva, uzatad izgledaju, da će se otkuda pojaviti kosa s drvima. Setjati kazuju, da je svijeg u bruckim selima tako visok, da se može s drvima iz lina. Ako već što dovede u koji „voščak“ taj je propisno skup jer

vidi, da nema utakmice. Mali voz koji se prije prodavao po 6—8 K, danas stoji po 14 i 15 K.

## Iz starih zapisnika. 1829.

Nova „općina.“

Kako svake, tako je i ove godine restauracija općine obavljena na Biatevo, 3 veljače. Izabrani su jednoglasno:

Ivan Topolčić za suca, Fiala za notara Franjo Reizer za kapetana; za fiskalja Ferdinand Vizner, Georg Herdibersky i Georg Karal. Potonji ujedno i blagajnikom.

Izabrani su nadalje senatori i asesori na ispražnjena mjesta, pak desetnici, lugari. Jedan je desetnik izabran jedino s tom napomenom „da ako on ovo leto vu zvršavanju službe martiveji ne bude, deset dukat kaštige mudejat se ima“. — Lugari su izabrani i to posebice za Tepec i Brestovicu, zasebno za Brevinu, za Suhodol, za Palačnik i Gradnu i za Samobor. „Kajti pak dosta ne bi bilo, da se jedino ovem lugarom občinsko dobro zaula, nego takaj i na nje pazitelje i ravnatile potrebno bi bilo, ovo pako dosada po jednom zvršavano, zadovoljno učiniti se bi se moglo, za to poradi veklega loz i bregov teritorijuma, dva oberlugara kojem lugari podložni biti moraju, postaviti određeno je“. Za „oberlugare“ su izabrani Toma Oblak i Lovro Vuković.

Postavljeno je 10 „pazitelov na komine“. Preporučuje im se, da ne paze samo na komine nego i „pri pečjah na hižjih i vsigde vu stanju gledet imaju, i vse kajgoder bi pogibel kakve neareće kazalo taki odvratit se imaju“. Jerpak općinari čim se prva kuća rasgleda, odmah ostali sve gledaju staviti u red, to se stavlja na srce „pazitelom na komine“, da se najedamput nego višeputa pregledavaju kuća.

„Subjekt kirurgije.“

Pročitana je pismena, prošnja Josipa Kušlina, subjekta kirurgije, rodom iz Rakersburga, kojem moli, da ga se prime u svezu općine Samobor.

Odluka na ovu molbu zabilježena je ova:

„Zvrhu koje prošnje gledet na atestat priložen, onda poleg svedočanstva kirurgusa Milderovca iz Zagreba njemu porad obiroga zdržavanja danoga, kajti vu opidumu ovom jedan dober barber kruto potreben bi bli, suplikantu za pokasanje, je li prijetja za zmirom vreden je, dveh mešec nastika ovde dopustiti. I po ovem zminutju stopram, ako zadovolnost občine s njim spoznana bude, i odpušćanja list bi svojega poglavarstva doprimite, porad namaganja dopišćenja delibentati, meštem toga da on s pašušem iz svoje domovine, přes kojega zacržavanje vsakomu stranjškemu po. višebih državih prepoveda se, njemu imposuvati, dokončano je“.

## VOZNI RED

Počevši od 1. listopada t. g. staje na snagu ovaj vozni red:

Iz Samobora kreću vlakovi i to:  
5<sup>30</sup> ujutro,  
9<sup>30</sup> prije podne,  
1<sup>30</sup> poslije podne, te u  
6 sati na večer.

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:  
7<sup>30</sup> ujutro,  
11<sup>30</sup> prije podne,  
2<sup>30</sup> poslije podne, i u  
7<sup>30</sup> večer.

# Malvina vinobica sa mentolom.

Služi kao izvrsno sredstvo za o vještaje mi-  
šica i odstranjenje umornosti. Radi se kod  
svih vrsta prehlada kao sredstvo za natir nje.  
Dobro je za čišćenje zubišta i ispiranje grla.  
Cijena velikoj boci K 1.20.

**M. Klubić, Hekarik u Samoboru.**

## Zahvala.

Najbolje zahvaljujem svome  
dobromu župniku velečasnom gosp.  
Milahu Zjalicu, koj se je svojski  
zauzeo za svoje župljane kod isplate  
blaga kočari Samobor.

**Samoborski župljani**

Rendez-vous Samoboraca u  
Zagrebu.

**Svatilato**

**„K. bovačkom rogu“**

Eligibilna i odlična. Izvrsna  
kafinja, čičak, vino i pivo.  
preporučuje svojim cijenovnim gostima  
F Horvat svatilato.

**MILIJONI**

upotrebljuju za

**Kaselj**

promuklosti, sluzavost,  
Katar, grčeviti kašalj  
i hripavac

**Kaiserovy  
Prsni Karamelly**

Od svih kaselja  
najbolji je ovaj  
i najbrže djeluje  
na oslobađanje  
gla. Cijena 10 i 20 št., veliki 30 št.  
Dobro se kod  
**MILKA KLEČIČA**  
Samobor.

Sredstvo proti zatvorenju,  
tustilu i ulozima

**STERNOV**

moravsko gorko vrelo, blago i  
sigurno djelujuće sredstvo, te prema  
isporedujućoj analizi najbolja  
goraka voda.

**STERNOV pošta Sokolice kod Brna**



Hrvatska industrija za

**strojne pletive žice.**

Vlasnik Šandor Hajos.

Tiska br. 1-11. Zagreb. Jelčićev trg 11



Skladna učila cviklata (i novih patent fir-  
ger-cviklata) za svih vrsta vožnja u  
svih brojevima i prama opremljena odličnima.

**Ivan Sudnik, urar  
SAMOBOR.**

Uspješno se oglašuje u  
**„Samoborskom listu“**



Izredna raznik ograda od žica, svabornih  
amerikanakih protivih umetaka za krevete i  
t. d. isto se tako primaju popravci svih stro-  
jeva te parnik kotlova.

Za solidnost pošta jamčim.

**Punodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici**

**Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.**

Fine vanone i svilene tkanine.

Velike odlične tkanine, tkanine, tkanine je odlična  
svila, najvažniji tkanine su bovine, tkanine su tkanine i  
kako najviše se razlikuju od ostalih tkanina.

Uzorak tkanine i posteljine rublje K 20 - najviše tkanine.

Rublje i žensko rublje kao i posteljina.

Velike odlične tkanine i tkanine rublje, tkanine, tkanine,  
rublje za krevete, tkanine tkanine za tkanine i tkanine  
od tkanine, tkanine, tkanine i tkanine za tkanine.

4 filtra



4 filtra

Najbolji cigaretni papir - najbolji je

**„GOLUB“**

Jedini hrvatski proizvod.

Dublje se vuče. — Stoji samo 4 filtra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

u Zagrebu.

4 filtra



4 filtra

Vrlo prikladni darovi.

**42cm topovi, bombe i granate**

kao tresne vaze i pepelnice po K 1.60 (veliki topovi K 3.00)

**STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačićev trg 7.**